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@DOH/IBI OIIEHOYHBIX CpeACTB Mo crienuanbHOCTH 19.02.03 TexHomorus xneda, KOHIUTEPCKUX U
MaKapOHHBIX U3JIeHi, 0a30BOI MOJATOTOBKH, pa3padOTaHbI HA OCHOBE:

= QelepalIbHOTO  TOCYJApCTBEHHOrO0  00pa3oBaTelbHOrO  CTaHAapTa CpellHero
npodeccHoHaNTFHOTO 00pa30BaHUsl IO CHENHATBLHOCTU 19.02.03 Texnomnorust xie0a,
KOHJIMTEPCKUX W MAaKapPOHHBIX H3[IEIHH, YTBEPKIECHHOTO MpUKa3oM MUHHUCTEpPCTBA 00pa3oBaHUsS U
Hayku Poccuiickoit @enepanuu ot 22 anpens 2014 roga Ne 373, 3apeructpupoano B MuHiocte
Poccum 01 aBrycra 2014 roma Ne33402, ykpynHeHHas rpynmna crnennanbHocTed 19.00.00
[IpoMmbInneHHast 3KOJI0TUS M OMOTEXHOJIOTUH

Opranu3anusi-pa3padoTyuK:  TOCYJapCTBEHHOE OI0/KeTHOE yupexaeHue KanmHuHTpaackon
obnactu mpodeccuonanpHas oOpa3oBarenbHas opranuzanus « TeXHOIOTUYECKUI KOS

Pa3zpadorunk:
Bakynuna 3.A., npenojaBaTeiib

PaccmoTpens! Ha 3acegannu Kagenpsl «MaTreMaTndecKuX U eCTECTBEHHOHAYYHBIX JUCIUILIIH
1 uHGopMamoHHbIX TexHonorui». [Ipotokon Nel ot 30 aBrycra 2021 roga

PexomennoBanbl MeTOAMYECKMM  COBETOM  TOCYJApCTBEHHOTO  OO/DKETHOTO  YUPEXKICHHS
Kamuaunarpaackoi obnactu npo¢eCcCuOHATBHON o0Opa3oBaTenbHON OpraHu3aliH
«Texnonornueckuit komiemx». [Iporokon Nel or 31 aBrycra 2021 rona



1. ITacnopT poHIAa OLIEHOYHBIX CPEACTB
B pesynbrare ocBoeHus yueOHOW AUCHUIUIMHBI «MaTeMatnkay OOyJaronIuiicss T0JDKEH
obnamate mnpenycMmoTpeHHbiMEH  DPI'OC  mo cmenumanbHocTH  19.02.03  Texnomorus xieba,
KOHJUTEPCKUX U MaKapOHHBIX M3JIEITHI

YMCHUAMM:

VY1 — pemmath npuKIaIHbIE 32124 B 00JIaCTH MPOGECCHOHATBHON ACSITETbHOCTH;

VY 2 npuMeHSATh MPOCTHIC MATEMATUUECKUE MOJICITN CUCTEM H TIPOIECCOB B chepe
npohecCHOHaNBHOM NesTeIbHOCTH;

3HAHUSIMU:

31 - 3HaueHHe MaTeMaTUKH B MpoQecCUOHANbHOM AedaTenbHocTH U pu ocBoeHuu [1TICC3;

32 - OCHOBHBIE IIOHATHUS U METOJbI MATEMATHUECKOTO aHAJIN3a, TEOPHUH BEPOSITHOCTEN U
MaTE€MaTHYECKOW CTaTUCTUKH;

33 - OCHOBHBIE MaTeMaTHUECKHME METOAbl pELIeHUs MPHUKIAAHBIX 3a7ady B 001acTH
podeCCHOHAIBHON JEATETFHOCTH

00IIMMH KOMIIeTeHIMAMM

OK 1. [ToHumaTh CyIIHOCTh M COITMANIbHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH OynyIiel mpodeccuu, mposiBIsITh
K HEW yCTOMYMBBIA HHTEPEC.

OK 2. OpranuzoBbIBaTh COOCTBEHHYIO JESITENLHOCTh, BHIOMPATh THUIIOBBIE METOABI U CIIOCOOBI
BBITIOJTHCHHSI PO ECCHOHAIBHBIX 33]1a4, OI[CHUBATh X 3PPEKTUBHOCTh W KAUECTBO.

OK 3. [lpuHuMaTth pemieHus B CTaHAAPTHBIX U HECTAHIAPTHBIX CUTYallUsX U HECTU 3a HHUX
OTBETCTBEHHOCTb.

OK 4. Ocy1iiecTBIsSTh MOUCK M MCIIONIB30BaHUE HHPOPMAINH, HEOOX0AUMOU i () PEeKTUBHOTO
BBITIOJTHCHHSI MPO(ECCHOHAITBHBIX 33]1a4, TPO()EeCCHOHATLHOTO M TUYHOCTHOTO Pa3BUTHS.

OK 5. Ucnonb3oBaTh HHPOPMAITHOHHO-KOMMYHHUKAITMOHHBIE TEXHOJIOTUH B TTPO(HEeCCHOHATBLHOM
JIEATENHHOCTH.

OK 6. PaboTath B KOJUIEKTHBE ¥ KOMaH e, 3PHEKTUBHO OOIMIATHCS C KOJUIETaMH, PYKOBOJICTBOM,
NOTPEOUTEIIMHU.

OK 7. Bpats Ha ce0si OTBETCTBEHHOCTH 32 PabOTy YICHOB KOMAaH/bI (MIOAYMHEHHBIX), pe3yIbTaT
BEIIOJIHEHUS 3aJaHUH.

OK 8. CamocTosITensHO ONpeAeNsaTh 3aJadu Mpo(ecCHOHATLHOTO W JIMYHOCTHOTO pPa3BUTHS,
3aHUMAThCS CaMO00Opa30BaHUEM, OCO3HAHHO TUTAHUPOBATH MOBBIMICHUE KBATH(PUKAITUH.

OK 9. OpueHTHpOBaTbCS B YCIOBHSIX YacTOM CMEHBI TEXHOJNOTHUH B TpO(dheCcCHOHATBHOM
JIEATENHHOCTH.

npodeccHOHAIBLHBIMUA KOMIIETEHIMAMM:

I1K 1.1. Opranu3oBbIBaTh U IPOU3BOAUTH IPUEMKY CHIPbSL.

I1IK 1.2. KoHTponnpoBaTh KaueCTBO MOCTYIUBIIETO CHIPbS.

I1K 1.3. Opranu3oBbIBaTh U OCYIIECTBIATh XPAaHEHHUE CHIPBS.

1K 1.4. Opranu3oBbIBaTh U OCYIIECTBISATH MOJATOTOBKY ChIpbs K IepepadoTKe.

IIK 2.1. KouTtpomupoBaTh coOdrofeHHe TpeOOBaHUN K CBHIPbIO MPH MPOM3BOJCTBE XJeba U
XJ1€000YJIOUHBIX H3IICITHA.

IIK 2.2. OpraHu3oBblBaTb M  OCYLIECTBJIATH TEXHOJOTMUECKHH IPOLECC  HU3TOTOBICHUS
oty pabpuKaToB Mpu MPOU3BOCTBE Xj1e0a 1 X1e000yT0UHBIX U3AETUI.

[1K 2.3. OpraHu3oBbIBaTb U OCYILECTBIISATH TEXHOJOIMYECKHH Ipolecc MpOU3BOJACTBA Xjeba |
XJ1€000YJIOUHBIX H3IICITHA.

I[IK 2.4. OOGecneunBaTh 3KCIUIyaTallMI0 TEXHOJOTHUYECKOTO OO0OpYAOBaHMS XJIeOONEKapHOTO
MIPOU3BO/ICTBA.

I1IK 3.1. KontponupoBarb coOmtoieHHe TpeOOBaHUN K CBHIPbIO NPH TMPOU3BOACTBE KOHIUTEPCKUX
U3Jenuil.



I1IK 3.2. OpraHu3oBbIBaTh U OCYLIECTBISATH TEXHOJIOIMYECKHH IPOLIECC MPOU3BOJCTBA CAXAPUCTBIX
KOHJIUTEPCKUX U3JEITUM.

IIK 3.3. OpraHu3oBbIBaTb M OCYIIECTBIATh TEXHOJOTMYECKHM NPOLECC IPOU3BOJCTBA MYUHBIX
KOHJIUTEPCKUX U3JEITUM.

[IK 3.4. OOecneuuBaTh HKCIUIyaTalMI0 TEXHOJIOIMYECKOTO OOOPYZOBaHUS TMpPH IPOU3BOJICTBE
KOHJUTEPCKUX U3ETUM.

1K 4.1. KonTponupoBaTh coOI0ACHNE TPEOOBAHUH K KAU€CTBY ChIPhsl IPU MIPOU3BOJICTBE PA3TUUHBIX
BHJIOB MAaKapOHHBIX U3EIIHM.

IIK 4.2. OpraHu3oBbIBaTh U OCYIIECTBIATh TEXHOJOTMYECKHI IMPOLECC MPOU3BOACTBA PA3INYHBIX
BHJIOB MAaKapOHHBIX U3EIIHM.

[IK 4.3. OOecneuuBaTh HKCIUIyaTalMI0 TEXHOJIOIMYECKOTO OOOPYZOBaHUS TMpPH MPOU3BOJICTBE
Pa3IMYHBIX BUJIOB MAaKaAPOHHBIX WU3/IEINN.

I1IK 5.1. YuacTBOBaTh B IJIAHUPOBAHUU OCHOBHBIX IOKa3aTeNel PON3BOACTBA.

[1K 5.2. IInanupoBath BHIIOIHEHHE PAOOT UCTIOTHUTEISIMH.

1K 5.3. Opranu3oBbIBaTh paboOTy TPYAOBOTO KOJIJIEKTHBA.

[1K 5.4. KoHTponupoBaTh X0/ U OLIEHUBATh PE3yJIbTAThl BHITOJHEHUS pPa0OT HCIIOTHUTEIISIMU.

I1K 5.5. BecTu yTBepKI€HHYIO YUETHO-OTUETHYIO JOKYMEHTALIMIO.

2. Pe3yabTaThl 0CBOCHMSA YUeOHOM M CUMILIMHBI, IOAJIeKAIHE IPOBEPKe
B pesynpraTe arrectanuu mo yuyeOHOW AMCHUUIUIMHE OCYIIECTBISETCS KOMIUIEKCHAs MpOBEpKa
YMEHUH U 3HaHUM, a TakKe IMHAMHUKa (OpMUPOBaHUS OOLIIMX U MPOPECCHOHATBHBIX KOMIIETEHIIHIA:

®opMma npoBeieHUsI OLIEHOYHOI mpouexypsbl: nuddepeHIMPOBAHHBIN 3a4eT
TECT JJid JU®PEPEHIIUPOBAHHOI'O 3AYETA

3aganue Ne 1.
Y cTaHOBHTE COOTBETCTBUE MEXKTY HOMEPOM YPABHEHUS U €TI0 TUIIOM

3
1) y'——y=exy2 2) (xp® +2y))dx+x*(1-y)dy =0
X

Xy

3) (ye* +¢e” Y +e)dy = 4 y' = :
) (ye' +e’)dx+ (xe’ +e’)dy =0 ) Y Xt y—1

YpaBHEHHE C Pa3JICISIONIMMUCS TIEPEMEHHBIMHY,
onHOpoaHOE MuddepeHnaIbHOe YpaBHEHHE,
ypaBHeHHEe bepHym
ypaBHEHHE, IPUBOJIAIICECS K OJHOPOIHOMY
3aganme Ne 2.

JlaHo ypaBHEHHME TIEPBOrO MOpPSIKa xdy — y]nde =0 B8 dopme, comepxalueit
X

andodepeHumansl. NpreeanTte ero K BUAY, paspeieHHOMY OTHOCUTE/IbHO MPOU3BOAHON.

| OtBer

3aganue Ne 3.
Hano muddepeHmaibHoe ypaBHECHUE y' = (k + l)xz, Torna (QyHKIUS y= x3 SIBIISIETCS

ero pemrennem npu K, pasHom:

| OtBer |




3amanmue Ne 4.

dy

OO6umii uuTerpan MudpepeHIuanbHOro ypaBHEHU —, = XdX wumeer Buz

BAPUAHTBI OTBETOB:
1 x° 5 32 52

) ——=—+C 2) ——=x"+C 3) py=""oC 4 —=—+C.
y 2 y 2 y 2

3aganue Ne 5.
VKaxuTe HMHTErpajibHyl0 KpuUBYK pemeHuss 3anauu Komm  uisi  OOBIKHOBEHHOTO

i QepeHInaIbHOTO YpaBHEHUS xy' = 2y; y(l) =1.

BAPUAHTBI OTBETOB: H)D 2)C 3)A 4) B.

YA

N2
NUZa-

Bapuant Ne 1

Peumith ypaBHeHHUS:
1. 4xdx—3ydy =3x>ydy —2xy7dx,
2. w =Gy +2x7)/(2y7 +x7),
3. ¥'=CBy—x—-4)/3x+3),
4., Bx*y+2y+3)dx+(x’ +2x+3y?)dy =0.
Pemmts 3agaun Kommu 151 ypaBHEHMI:

5. y'+yt z 7).

. V' +yigx =cos” x, — ==,

% YVIgx =CcOos™ X y 4 >

6. x»'—y=—y"(Inx+2)Inx, y()=1,
Bapuant Ne 2

Pemmmth ypaBHEHHUS:
1. 6xdx—ydy = yx"dv —3xy dx,
2. xy =@y’ +10yx*)/(2y° +5x7),
3. ¥ =0By+5)/(4x+3y-1),
4. (5xy? —x*)dx+(5x*y—v)dy =0.
Pemmts 3amaun Komm a1t ypaBHeHUid:
1

e

5. ¥ +2xy=-2x", y() =



6. 8xy' —12y=—(5x>+3))°, y(h)=+/2.
Bapuant Ne 3

Pemutes ypaBHEHUS:
I x3+7dr+ yW2+ dy =0,
G 3y At

2. =
dx  2y*+2x?°
3 dy 2x+y-3
" dx x—1 7

. . 1 1
4. {smy + ysinx + —)dx + (xcosy —cosx + —jdy =0.
X Yy
Pemmmts 3apaun Komm u1st ypaBHEHHMI:
Y

5.V ———=e"(x+], y(0) =1,
x+1
6. 2(y' +xv)=(1+x)e " y7, y(0)=2.
Bapuant Ned

Pemmmts ypaBHeHuUs:

1. J5+22 +pfl—x2 =0,
) dy7x2+2xy—y2
Cdx o 2xP-2xy
dy  4y-38
a_3x+2y—7’

4. yzcos(yj dx — Pco{y] + 2y} dy=0.
x x x x

Pemmmts 3amaun Ko a1 ypaBHEHUM:
, Inx
5.y -L=2"2 y()=1,
X X

6. 3xy" +5y=(4x—-5)y*, yH=1,

3.

Bapuanr Ne §
Pemnte ypaBHeHus:

1. vy " Y i1-=0

-y
2
2. d—y:y—+41+2,
dx x X
dy _x+y-2

3. dx  2x-2°

4. (v* +ysec” x)dx+(2xy+tgx)dy=0.
Pemuts 3amaun Ko 1y1s ypaBHEHWI:

1 .
5. y’+ycosx:Es1n2x, 1(0)=0,
6. (V' +4x’y) =40 +De My, W(0)=1,

Bapuant Ne 6
Pemutes ypaBHeHUS:



1. x«/4+y2dx+y\/l+x2dy:0,
dv _y' 8y
2. 3—=

et ——+4,
dx x> x
3 dy y—2x+3
" odx x—1 7

4. e’dx+(cosy+xe’)dy=0.
Pemmmte 3apaun Komm u1st ypaBHEHHi:
, 2x
5.0 -—L=x4l, p()=3,
I+ x
6. xy'+y=171Inx, y()=1,

BapuanT Ne 7
Pemuts ypaBHeHus:
1. 3+yPdx—ydv=x"vdy,

2. leyz 24x% +y? +y,
X
dy x+3y+4
dx 3x—-6
4. (x* —4xy—2yT)dx+(y* —4xy—2x")dy=0.
Pemmts 3amaun Koy Ui ypaBHEHMI:

. 2x-5
5.y—yx =5, y(2)=4,

=
X

6. 2(y'+xy):(l+x)ef"'y2, y(0)=2,

3.

Bapuant Ne 8
Pemnte ypaBHeHUs:
1. (e" +8)dy—ye'dx =0,
dy  x+2y
2. dx 2x—y’
dy 2x+3y-5
dx  5x-5

2
4. [Lz+3y—]dx—2—ydy20,

3.

4 3
X X X

Pemmts 3amaun Komm aj1s1 ypaBHEHUiA:

2 2x? 2
Y -2 y©0)=7,

5.0+ =
YT 1ed

6. 2xy' =3y =—(5x"+3)y>, y()=

i

Bapuant Ne 9
Pemnts ypaBHeHus:
1. 6xdx—6ydy =3x>ydy— 2xy2dx,
xﬂ _ 37 +6yx”

2.
dx  2y* +3x*
3 dy x—-2y+3
Tdx —2x-2°
dx d
4. S-(eyHE =0,
y y

Pemuts 3amaun Kommm a1 ypaBHEHUH:



, x+1
5. v+ =0 yh=e,
X X

6. 2y'+3ycosx=e>"(2+3cosx)y ",

Bapuant Ne 10
Pemmniths ypaBHeHHUS:

1. x\f5+y2dx+y\/4+x2dy:0,

dy x> +xy—y?
o, XX TS

»(0)=1,

dx  x? -2xy
3 dy  x+8y-9
T dx 10x—y-9°
vdx dy
4. ——(y+1)—=0.
X x
Pemmmte 3apaun Komwm ju1st ypaBHEHHiIA:
5. v+=x, y=1,

2x
6. (' +y)=xy>, y(1)=3,

Bapuant Ne 11
Pewnte ypaBHeHus:
1. v(@+e )dyv—e'dx=0,
2. xd—yz\/sz +y? +y,
dx
dy _x+2y-3
dx 4x—-y-3°
. d
4. (xe" +ljdx——y=0,

X2 X

3.

Pemuts 3amaun Kommm a1 ypaBHEHUH:

, 12
5.y -t=—1, y()=4,
X

3
X
1

6. v'—y=2x", y(0)= 5

Bapuant Ne 12
Pemmits ypaBHeHHUS:
. V4—x>y +x3° +x=0,
2. @:£+6—y+6,
dx  x* x
dy  3y+3
E_2x+y—l’
4. xyidx+ y(x> +y*)dy=0.

Pemts 3anaun Komn a1 ypaBHeHuUI:

L2 5
5.0+ 22=x ym=-2,
X 6

V2

6. 2xy' =3y =—(20x" +12)»°, p(l)=—.

2



Bapuant Ne 13
Pemnts ypaBHEHHS:
1. 2xdx—2ydy =x"ydy—2xy dx,
xd_y _ 3y +8yx’
dx 2y® +4x*°
dy x+3y—4
dx  Sx—y—4’
4. xyidx+ y(x* +y)dy =0,
Peunts 3aga4un Korm is ypaBHEeHHI:

5. y’+£:3X, y(h=1,

6. »+2xy=2x"y",  »(0)=+2.

2.

3.

BapuanT Ne 14
Pemnts ypaBHeHus:
1. x 1+ yv2dxe+ yV1+x2dy =0,
xd_y _ 3y +4yx?
dx  2y*+2x*°
dy x+7y-8
Cdx I9x—y-8’
4. 1+7xydx+]_)2cydy:0‘
Xy xy
Pemnts 3amaun Ko aiist ypaBHeHuUid:

. 1
5. y'+Z:smx, y(r)=—,
X T

3

6. 3(xy' +1)=" Inx, y(H =3,
Bapmuant Ne 15

Pemnte ypaBHeHUS:
1. (e** +5)dy—ye™dx=0,

2. xd—y=3\/x2+y2+y,
dx
dy x+2y-3
dx  x—-1
4. (y* +cosx)dx+B3xy® +e’)dy =0,

Pemuts 3amaun Kommm a1 ypaBHEHUH:

L 1-2
5.0+ zxy=1, y(h=1,
X

6. (8+12cosx)e’” = y(2y +3ycosx), y(0)=2,

CITPABOYHAS UH®OPMAIUA

OcHoBHbIe (hopmyabl 1 npaBuia ¢ depeHINPOBaAHUS

y=C (C=const) dy=0

y=x" dy = ,wc“_ldx




1 dx
y=- dy=——
X X
= dx
Yy=~NX dy = ——
Y olx
y=a dy =a" Inadx
y=e dy =e'dx
y=log, x dy = log, e I
X
=1
y=Inx iy = %
y=sinx dy = cos xdx
Y =COSX dy = —sin xdx
y=1gx dx
dy =—;
COs” X
Y =cigx gy — — dx
Y it x
y = arcsinx _dx
Y= 1-x°
Yy = arccos x dx
== 1-x*
y =arcigx dx
dy = 5
1+ x
y = arccigx dx
= 1+x

IIpasuna ouggepenyuposanus

d(cu)=c-du

dlutv)y=dutdv

d(uv) =vdu + udv

u

v

B vdu — udv
- 2
v

()




Ta0Jm1a 0CHOBHBIX MHTEIPaJiOB

1._[ dx=x+c
1*:a:+1
2. J..xadr: -
a+l
A
. a
3. [a*dx=—+c
: Ina
. dx
41 —=Inlx|+c
X
S. [cosxdx=sinx+c¢

6. [sin xdx=—cosx+c¢

dx
[ —=1tgx+c
cos“ x
I
3-] _ : =—ctgx+c
SIN° X
b h
9'[ _Y :]11ng+€
SN X 2
10'[ dx :lnrg[£+£]+c
COSx 2 2

13. |

14.

15

16. |

17

18

19.

20. |

dx X
[ ——=Intge =|+¢
S11 X 2
1 x
—arcte—+¢
dx B Pt
az —|—;‘J4{,'2 —larr:r:igfws
i il
dx 1 x—a
[ > = In +c
X —a 2a |x+a
dx 1 a+x
I 5 = In +c
a —x 2a |la—-x

.X
arcsil —+ o<
Iy

I
a X arccos +

dx
| :hl‘x+ Vxt £ d
Jxttat

. [shxdx=chx+c
. [chxdx= shx+ ¢
I d“:: = thx+c

ch’x
| d“; = —cthx+c
sh”x

+C
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